

«Elevada es la persona sobre la que...»

«Inicóndito de la más completa...»

guldando el cultivo y mercado del algodón...

para la intensificación del cultivo del campo...

Al constituirse el Gobierno de la Nación en su mensaje al pueblo decía: «Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo...»

Ministro de Defensa Nacional

¿Cabe opinar sobre la labor de este año de Gobierno? Rotundamente no...

canzará su máxima grandeza histórica...

«Labor ingente la que el Gobierno encuentra frente a sí. A ella con decisión y constancia va inmediata...

Ministro de Educación Nacional

«Ante la imposibilidad de entrar en el detalle de la obra llevada a cabo en este Ministerio...»

«Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo, primero porque así es justo y además porque el buen campesino español merece una forma de vida más humana y una más justa redistribución de la propiedad...»

Ministro de la Gobernación

Doce meses en el Ministerio. ¿Cuántos esfuerzos desplegados! ¿Cuántas dificultades apartadas!...

ciudad de Barcelona. Al constituirse el Gobierno de la Nación en su mensaje al pueblo decía: «Otra tarea que reclamará la atención del Gobierno habrá de ser la organización de una nueva estructura municipal que haga posible una buena administración y un buen gobierno local...»

Ministro de Hacienda

En el año 1938 destacamos la contribución del Gobierno en el orden civil y la batalla del Ebro en el aspecto militar...

«Una vez más reivindicó el pueblo español su intangible soberanía sobre el suelo peninsular, insular y colonial y reivindicará hasta la última pulgada de su territorio...»

Ministro de Industria y Comercio

En los aspectos industrial y comercial ha sido característica principal su dedicación absoluta a las necesidades de la guerra...

«El Fuero del Trabajo ha traído un nuevo principio de orden económico. La Ley de los Subsidios Familiares representa la hermandad nacional de todos los productores en defensa y fortalecimiento de la institución familiar...»

Ministro de Organización y Acción Sindical

«El Gobierno español al constituirse en su mensaje al pueblo dijo: «El Gobierno prestará gran atención a la Organización Nacional de los grupos de ciudadanos: Empresarios, Técnicos y trabajadores...»

«El Gobierno español al constituirse en su mensaje al pueblo dijo: «El Gobierno prestará gran atención a la Organización Nacional de los grupos de ciudadanos: Empresarios, Técnicos y trabajadores...»

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan...

AUTOMOVILES LIGEROS Hispano Fiat PM 5392; Renault PM 5386; Renault PM 5375; Hispano PM 5367; Ford PM 5362; Hispano Fiat PM 5356 Citroën PM 5343; Citroën PM 5330; Peugeot PM 5327; Citroën PM 5304; Ford PM 5303; Whippet PM 5292; Fiat PM 5290; Fiat PM 5288; Ford PM 5286; Renault PM 5281; Ford PM 5276; Chevrolet PM 5252; Peugeot PM 5251; Citroën PM 4061; Citroën PM 4059; Citroën PM 4057; Fiat PM 4056; Brassier PM 4055; Essex PM 4054; Renault PM 4052; Delag PM 4051; Ford PM 4050; Citroën PM 4048; Ford B 29394; Nash M 29367; Oakland B 29331; Citroën B 29267; Studebaker B 29216; Chevrolet B 29208; Studebaker B 29192; Chevrolet B 29161; Ford B 29142; Ford L 3068; Citroën PM 5913.

CAMIONES Chevrolet PM 2562; Ford PM 5372. Palma de Mallorca 30 de Enero de 1939. III T.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

SUBSIDIO FAMILIAR

CONSULTAS 1.—¿Deben los patronos descontar a los obreros que ocuparon en el mes de noviembre próximo pasado, el dos por ciento del jornal o sueldo de véngado para la cuota inicial? RESPUESTA: No, señor. El Artículo 25 del Reglamento establecido expresamente que la cuota inicial ESTARA A CARGO EXCLUSIVAMENTE DE LOS PATRONOS...

Carnet Militar

Ha sido ascendido ha Alferez Provisional, dándole destino, D. Enrique Vives Vila.

Son destinados por orden incluida en el B.O., el Comandante de Infantería D. Jaime Subías Felú; el Teniente Provisional D. Juan Génovart Girard; el Alferez Provisional D. Pedro A. Rullán Castellanos y el de igual empleo D. Alberto Bernad Estadés...

Ha pasado al servicio automovilista del Ejército, el Alferez Provisional don Joaquín Fortuny Coll.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 31 Enero 1939. Número premiado: 918, con 40 pesetas. Aproximaciones: 917—919, con 3 pesetas.

HACIENDA

Esta Delegación autorizada por el Sr. Jefe del Servicio Nacional de Ingresos, ha dispuesto que se realice el pago de la mensualidad correspondiente a las Clases Pasivas...

Diá 1 de Febrero: Montepío Civil Jubilados y Cifros. Diá 2: Montepío Militar y Retirados. Diá 3: Retirados. Diá 4: Retirados Decreto 25. Diá 5: Retirados. Diá 6: M. Militar, Retirados y otros procedentes de otras Delegaciones. Diá 7: Nóminas en general.

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 7763 Inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger el correspondiente documentación al efecto del cobro de cupones desde el lunes día 30 del corriente y sucesivos desde las 10 a 11 de la mañana.

Campaña pro Subsidio Familiar

EN POLLENSA, ALCUDIA, CAN POY Y FELANITX

Fallando muy poco para terminar la Campaña de Dibujiación de la Ley de Subsidios Familiares y para que los beneficios del Nacionalismo catalano sean conocidos por todos los mallorquines, los oradores de la Jefatura de Propaganda visitaron los pueblos de Polleña, Alcudia, Can Poy y Felanitx...

Los camaradas Gaspar Sabater, Dr. Crespi y Miguel Cañellas, que han realizado los actos habiendo sido precedidos por el Sr. Jefe de Propaganda, han sido recibidos por el Sr. Jefe de Propaganda, Sr. J. Rossell, Sr. J. M. Carreras, Sr. J. M. Ripoll, Sr. J. M. Ripoll, Sr. J. M. Ripoll, Sr. J. M. Ripoll...

El Tercer Partido

TRREINTA Y UNA REPRESENTACIONES

Paréceme imposible, lector, pero es así. La Agrupación folclórica de S'Albufera de Muntanya, afecta a la Jefatura Provincial de Propaganda, lleva 31 representaciones de la Revista Mallorquina «A S'Albufera»...

BORN - Hoy día de moda

Sensacional acontecimiento U. F. A.

Bajo palabra de honor

Film de gran emotividad, interpretado por 40 estrellas

LIRICO - Mañana - GRANDIOSO ESTRENO El vagabundo millonario con George Arlis UN FILM GAUMONT BRITHIS

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 250 los 3 días Cada palabra más Ptas. 010 ALQUILARIA sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. Bolsería, 18, entlo. COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanof Colom, 27, tienda. J. DIAZ S. Miguel, 124, 1.º, Palma COMPRA-VENTA DE FINCAS Préstamos hipotecarios PAPEL BLANCO Especial para máquina de escribir.—Recibida una pequeña remesa.—CASA MALONDRA.—Jaime II, 78, Palma. CABALLERO DISTINGUIDO desea habitación solo dormir en casa particular y sitio céntrico. Ofertas Sr. J. G. Bolsería, 18 entlo.

Coñac OSBORNE

NUEVAS NOTAS DE BARCELONA

Una Crónica de Eduardo Fontbuena

En esta fuente de noticias que vamos recogiendo, nos interesa destacar la importancia del puerto de Barcelona, sin duda alguna el mejor del Mediterráneo español y uno de los mejores del mundo. Desde aquí desde estos muelles que preside la gigantesca estatua del primer navegante español Cristóbal Colón, han zarpado todos los transatlánticos que hicieron las rutas transatlánticas; y paso por los caminos del mar que comunican al Viejo Continente y a las Américas, el puerto de Barcelona tiene una vida intensa y una actividad privilegiada. Francia lo necesita como escala de sus líneas con las colonias africanas; Inglaterra lo utiliza para sus comunicaciones con la India; los EE. UU. tienen en Barcelona el primer puerto del Mediterráneo. Italia y Alemania organizaron sus líneas de navegación en el mar latino con escala en este puerto; y no hay barco que navegue por las aguas mediterráneas sin detenerse unas horas o unos días en el puerto de Barcelona.

O. J. PRESENTACION

Interés la presentación en ésta Delegación Provincial (Sección Administración Casa Primo de Rivera) de las camaradas que se citan: Andrés Salom Bérga. Flécha, que perteneció a la Delegación de la Puerta. Matías Pons Olivér y Miguél Oñer, Fléchas que pertenecieron a la Delegación de Algaída. Ramón Benítez Gomila, Miguél Amengual Poi y Juan Rodríguez Soñero, Fléchas que pertenecieron a la Delegación de Manacor. Miguél Alorda Pons y Miguél Amengual Ramonél que pertenecieron a la Delegación de Manacor del Valle.

READMISIONES

Lista de Cadetes, que por haber observado buena conducta y haber demostrado espíritu falangista se les ha devuelto la orden provisional de baja que fué dictada contra ellos en 10 de Junio próximo pasado. Bartolomé Singala Serra. — Ramón Rossé Rossí. — Antonio Juncadella Poi. — Santiago Castibelo Pérez. — Bartolomé Palmér Llinás. — Plácer Moralés Domingo. — José Bonnin Carreras. — Juan P. Jordá Martín. — Manuel Plaza Coll. — Juan Roma Riera Rubi. — Antonio Sampol Iornar. — Angel Cortés Cortés. — Antonio Ripoll Rigo. — Pedro Más Verd. — Francisco Barceló Brusco. — Gabriel Bauzá González. — Ramón Mestré Más. — Emili Féliu Truyol. — Juan Simonét Bosch. — José González Amorós. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 25 de Enero de 1939. III T. — El Delegado Provincial de O. J. — José M. Alfín.

Los rojos ante el avance de las tropas de FRANCO y la constante inquietud que les dominaba, artillaron Montjuich y el Tibidabo, colocaron baterías y llenaron de cañones toda la costa hasta 30 km. de Barcelona, y cuando se hubieron gastado millones y millones de pesetas en fortificar la costa, un buen día los soldados de FRANCO emprendieron la marcha hacia adelante y se metieron en la ciudad. De nada sirvieron las fortificaciones sin ningún valor estratégico ni las excitaciones de los carteles que aparecen en los lugares distintos de la ciudad catalana: "¡Todos a fortificar a Barcelona! ¡Todos a fortificar el puerto!" Acumularon toneladas de cemento, pero FRANCO avanzaba constantemente por los caminos del mar por el que andaban espectantes algunas unidades extranjeras.

Uno de estos barcos era el torpedero francés "La Tailleur" que desplaza 3.500 toneladas. El comandante de la nave dirigió un radiograma a las autoridades nacionales solicitando permiso para atracar en el muelle. Este permiso le fué concedido, que España es fuerte y tiene la generosidad de su propia grandeza, pese a cuanto se diga y se escriba en las tribunas de los periódicos de los países democráticos. A las 10'30 de la mañana de hoy el torpedero francés se presentó frente al puerto donde se detuvo para solicitar el barco piloto que instantes después salía de nuestro puerto atendiendo a la petición del navío extranjero.

Entró el barco francés en aguas jurisdiccionales y 15 minutos más tarde atracaba en el muelle barcelonés de La Paz, frente a la Rambla, en la que a aquella hora ondeaban miles de Banderas Nacionales en un interrumpido homenaje a CAUDILLO de España y a su Ejército Libertador. Se destacó el comandante del torpedero y se presentó a las autoridades nacionales humillándose.

No hubo más. España afirmaba así su postura gallarda ante el navío francés. Solicitaron permiso para entrar en el puerto y el permiso lo obtuvieron. Qué lo cortés no está reñido con lo valiente.

EDUARDO FONBUENA

Síndicos económicos

El texto del Decreto que crea la categoría de Síndicos Económicos define al Síndico: "Persona seleccionada por su preparación y competencia, entre las distintas clases de trabajadores" a quien el Estado "hará intervenir cuando lo crea preciso en los distintos problemas de la economía". Habrán de ser personas "de moral intachable y de competencia y autoridad probadas, mayores de 25 años, que lleven más de 5 en la profesión y uno por lo menos de residencia en la provincia". El Reglamento precisa más todavía: llevarán "dos años por lo menos en la clase de trabajo que hayan de representar" y gozarán de "buena fama acreditada, así en el orden a su conducta". El Estado, pues, exige de los Síndicos las cualidades del carácter, de la inteligencia y de la capacidad y reclama también que esas cualidades sean ya conocidas, o mejor aún, reconocidas como indiscutibles, entre los elementos productores. De ellas nace la autoridad moral que estará además sostenida por la autoridad del Estado.

Las razones de este modo de proceder son claras. Conforme a la doctrina Nacional-Sindicalista se va a crear una jerarquía de la producción, se va a organizar una milicia de elementos productores, y para ello se escoge a los mejor preparados, a los más capaces, a los que están en contacto directo con los problemas económicos porque viven en el taller, en la mina, la tierra, o el despacho de la dirección. De este modo se reúnen en el Síndico económico todas las garantías posibles del buen consejo, de la colaboración eficaz, de la intención recta y de la opinión libre, no sólo porque lo diga el Estado—que en la España Nacional ya sería bastante—sino porque todos lo saben y lo reconocen.

Los Síndicos económicos no serán tampoco, y esto redundará en beneficio y en prestigio de su autoridad, representantes de un interés privado o de clase, ni profesionales de la representación al estilo antiguo, de aquellos que a la vuelta de pocos años ya no sabían a quién representaban ni conocían los problemas de sus representados. En primer término, no representan a un interés privado ni de clase, porque no es ese interés quien los designa sino el Poder Público quien los escoge entre los propuestos en Junta que preside el Delegado Sindical y en la que figura un representante del Movimiento, otro—el del Ministerio del Interior—de la Política del Estado Nacional, y tres representantes de los Ministerios que, si la palabra hubiera sido profanada en los Estados Liberales, llamaríamos técnicos: Obras Públicas, Industria y Comercio y Agricultura.

Y tampoco depende del interés privado su conducta, porque ninguna asamblea ni asociación de intereses privados puede exigirle cuentas ni adoptar contra él sanciones. Sólo depende en la provincia del Delegado Sindical, y cuando sean Síndicos Nacionales, del Ministerio de Organización y Acción Sindical. El interés privado no puede tampoco requerir sus servicios. Solamente las Autoridades del municipio, de la Provincia o del Estado pueden "movilizar" a esta milicia de la producción. En tercer lugar, la función del Síndico no es permanente. Su mandato dura 3 años, durante los cuales no puede ser reelegido si no en casos muy concretos y por breve espacio de tiempo. No puede ser llamado repetidas veces para los asuntos de su profesión porque cada uno de éstos tiene varios Síndicos—y entre ellos por mandato de la Ley habrá de seguirse un turno en la designación. Por último están exentos de aquellas tentaciones de provecho material que se llaman sueldos o dietas porque el cargo no es remunerado y el Síndico que presta sus servicios no cobra más que su retribución ordinaria cuando trabaja y terminada la labor para la que haya sido requerido, vuelva a su tarea todos los días. Con este sistema de los Síndicos Económicos, los elementos sociales y económicos del país participan de una manera viva y con la voz auténtica de la producción, en las tareas del Gobierno. En todos los detalles del sistema apareció claramente el propósito del Estado Nacionalista lista de no imponer su fuerza de un modo arbitrario, de contrastar soluciones que el Estado piensa con la realidad del país, escuchando la opinión que los problemas que se le presentan se resuelvan de un modo orgánico o integral, los problemas de la economía.

Hemos dicho ya que los Síndicos Económicos forman una Milicia dispuesta en todo momento para cooperar con los organismos del Estado y enlazada con las milicias del Movimiento, ya que en su designación interviene el Partido, y como categoría sindical forman parte de las C. N. S. Son también una jerarquía. El Síndico Económico posee, pues, un título de honor y está obligado a actuar en espíritu de servicio y sacrificio; pesando todo interés al interés su jerarquía de la Patria. Por eso han de jurar el cargo. No basta para las funciones que han de desempeñar la fórmula fría de una toma de posesión. Desde los primeros pasos el papel del Síndico Económico ha de adquirir todo su sentido. Y es dudosa la satisfacción anterior, el contento íntimo de esa Hermandad de trabajadores cuando, terminada su misión, al volver a la tarea cotidiana, sientan que su esfuerzo ha sido cumplido sin ninguna mira interior de recompensa o que han sido llamados a cooperar en una elevada tarea política por sus méritos propios, porque al requerir su concurso se hacía bien a la Patria.

Por último están exentos de aquellas tentaciones de provecho material que se llaman sueldos o dietas porque el cargo no es remunerado y el Síndico que presta sus servicios no cobra más que su retribución ordinaria cuando trabaja y terminada la labor para la que haya sido requerido, vuelva a su tarea todos los días.

Porque los Síndicos Económicos son plenamente independientes, no debían cuantarse a nada; por las cualidades morales que se les han exigido, disminuirán en cada caso de acuerdo con su conciencia, y como resultado de todas esas colaboraciones y asesoramiento; el Estado obtiene una asociación jerárquica y disciplinada de todos los elementos de la producción y puede aspirar a resolver de tal modo orgánico o integral, los problemas de la economía.

Porque los Síndicos Económicos son plenamente independientes, no debían cuantarse a nada; por las cualidades morales que se les han exigido, disminuirán en cada caso de acuerdo con su conciencia, y como resultado de todas esas colaboraciones y asesoramiento; el Estado obtiene una asociación jerárquica y disciplinada de todos los elementos de la producción y puede aspirar a resolver de tal modo orgánico o integral, los problemas de la economía.

Porque los Síndicos Económicos son plenamente independientes, no debían cuantarse a nada; por las cualidades morales que se les han exigido, disminuirán en cada caso de acuerdo con su conciencia, y como resultado de todas esas colaboraciones y asesoramiento; el Estado obtiene una asociación jerárquica y disciplinada de todos los elementos de la producción y puede aspirar a resolver de tal modo orgánico o integral, los problemas de la economía.

EL PANICO ENTRE LOS ROJOS

La tragedia de los Pirineos

Según en reciente oleada la afluencia de refugiados españoles a la frontera francesa, a la que han llegado esta mañana los Ministros franceses del Interior y de Sanidad, para tomar las medidas pertinentes. Los Ministros han llegado a la estación de Perpignan a las 8'50 dirigiéndose inmediatamente a la Prefectura donde han descansado breves instantes.

El primer resultado de la inspección realizada por los ministros franceses en la frontera franco-española en la reunión de Perpignan ha sido la decisión tomada por el Ministro de Sanidad, de acuerdo con el Ministro del Interior, respecto a la organización de los servicios sanitarios en la frontera oriental, medidas necesarias, debido a la afluencia, cada día creciente de los refugiados catalanes, mujeres y niños.

Otro problema se plantea ahora a las autoridades francesas y es el que gran número de heridos atraviesan la frontera en un estado físico verdaderamente espantoso, ante cuya situación el gobierno francés ha manifestado que no puede permanecer indife-

rente. Parece que estos heridos serán internados en los hospitales del interior de Francia, lo más lejos posible de la frontera a fin de dejar lugar libre en los hospitales de Perpignan, Toulouse y la región fronteriza. Los heridos que han atravesado hasta ahora la frontera franco-española son en número de tres o cuatro mil.

Respecto al grueso de las tropas rojas que el Ejército del General FRANCO obliga a retroceder cada vez más hacia la frontera francesa, el señor Sarraut Ministro del Interior francés tomará seguramente alguna importante decisión. Parece que además de los regimientos de infantería, caballería y guardia móvil con que había sido reforzada la frontera, llegarán mañana a ésta dos batallones más de infantería y un regimiento de caballería.

A las 11'30 los dos ministros acompañados de su séquito han vuelto a Perpignan donde han llegado a mediodía hospedándose en el Grand Hotel después de haber visitado las instalaciones sanitarias situadas a lo largo de la frontera.

La atención del mundo alrededor del discurso del Führer-Canciller

IMPRESION AMERICANA

El discurso del Führer-Canciller también escuchado el discurso de Hitler y como es natural de comentarios en la gran democracia.

Dejan atravesar estos comentarios las inquietudes que se sienten en aquellas lejanas tierras ante la estrecha unión que existe entre Alemania e Italia y la fortaleza que demuestra el eje Roma Berlín.

No hay que olvidar que hace unos meses, las relaciones entre los Estados Unidos y Alemania estuvieron a punto de romperse.

Continuando sus campañas de insidias las agencias americanas dicen que Alemania e Italia esperan el triunfo total del Generalísimo Franco para después emprender una fuerte campaña encaminada a lograr sus total reivindicaciones coloniales en Túnez, Córcega y Somalia Francesa, para cuyo logro cuenta Mussolini con el apoyo moral y material de Hitler.

Y éste a su vez con él de Mussolini para lograr se sean devueltas las colonias que a raíz de la guerra europea le fueron arrebatadas a Alemania.

El discurso de Hitler ha tenido repercusión en la bolsa. Washington. — En América.

New York. — La atención mundial en el día de hoy ha estado dirigida hacia Berlín y principalmente hacia el discurso que ha pronunciado el Canciller Hitler con motivo de cumplirse el aniversario de la toma del poder por el partido Nacional socialista.

Un despacho procedente de Londres da cuenta de que el Premier británico Mr. Chamberlain en la Cámara de los comunes hizo alusión al reciente discurso, y en sus palabras dejó entrever claramente que no estaba dispuesto a que se arrastrara a su país en una guerra contra Alemania.

Tampoco se deduce del citado discurso que Alemania quiera desencadenar ninguna guerra contra nadie, sino que desea la paz y buena comprensión con todos los países.

Donde se han hecho los más variados comentarios con relación a este

discurso ha sido en Francia. Una parte de la opinión francesa está de acuerdo en que Mussolini y Hitler andan completamente de acuerdo. No puede negarse, se dice en algunos círculos, que están bien informados, que Mussolini y Hitler tiene ya estudiado su plan para las relaciones exteriores que afectan a ambos países.

En los círculos autorizados se habla sobre el caso de que se declarara una guerra y fuese Alemania la agredida, diciendo que en este caso Italia acudiría, inmediatamente en su auxilio y por tanto lo propio sucedería en el caso de que fuera Italia la nación agredida.

En Roma el discurso de Hitler ha sido recibido con los mejores honores. El periodista Gaida dedica un extenso comentario al citado discurso señalando una vez más la adhesión irremovible que existe entre Alemania e Italia por virtud de la igualdad de ideologías.

Esta adhesión, manifiesta Gaida, tendrá su verdadera demostración en el discurso que pronunciará mañana Mussolini con motivo del aniversario de la creación de la milicia fascista.

En el citado artículo, Gaida hace alusión a los 720 millones de hombres que con las armas defienden la seguridad de las naciones fascistas.

Advertisement for CALZADOS CELTA, featuring images of shoes and text: "LAS CALZADOS AMERICAS", "CALZADOS CELTA", "JAIME II, 67".

Advertisement for FORD cars, listing models and prices: "Se venden", "FORD año 1936, 8 cilindros, dos puertas, 5 plazas, 25 HP.", "FORD año 1935, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 8 HP.", "FORD año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 10 HP.", "ESSEX año 1930, 8 cilindros, 4 puertas, 5 plazas, 1 HP.", "MORRIS año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 8 HP.", "BALILLA año 1936, 4 cilindros, 7 plazas, 19 HP.", "RENAULT año 1936, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 11 HP.", "NASH año 1930, 6 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 8 HP.", "Todos debidamente repasados y dispuestos para cualquier prueba.", "COLOMER, Pl. S. Cat. Thomás, 52. Tel. 2027. Por las Mañanas de 9 a 1.

Advertisement for LA FILADORA, "GRAN SURTIDO DE JUGUETES".

Advertisement for ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, "Sociedad anónima", "Casa fundada en el año 1860".

Advertisement for RIALTO y MODERNO, "Hoy, a las 3.30 tarde", "Miguel Ligero", "Estrellita Castro", "Roberto Rey", "¡¡¡¡ fan diariamente en

Advertisement for Suspiros de España, "El acontecimiento de la temporada - Un film de Benito Percjo", "Diálogo: A. QUINTERO", "Música: J. MOSTAZO", "y el pasodoble del Maestro Alvarez", "Suspiros de España", "Psesertado bajo el pabellón", "FILM".

Advertisement for Transportes Reunidos de Mallorca, S. A., "J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469", "PALMA DE MALLORCA".

Advertisement for transport services, listing agents in various cities: "Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.", "Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 8. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Escarot, calle del General Paréja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. GUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Nazto Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Arpa, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Romo, calle Pablo Neruda, 1. CORUNA.—Sres. Viuda de Madia Pérez y Cia., calle Sra. Estrella, 11. GIRON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 18. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Ganerana"), Pedro I. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Sazara y Cia., Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Insa y Cia., Agentes de Aduanas.

Advertisement for ALMACEN SAN MIGUEL, "Trabajo a medida. Uniformes militares".

Advertisement for SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES, "Bartolomé Berga", "CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margal, 8", "TELEFONO NUM. 11 y FELANITX", "Sucursal: BRONDO, 5", "TEJIDOS, PROXIMA APERTURA".

Advertisement for Teatro Balear, "Hoy miércoles, a las 3", "Grandioso Programa Metro", "LA EDAD INDISCRETA", "Tarzán de los Monos".

Francia cree muy próxima la llegada de nuestras victoriosas tropas a la frontera

El avance continúa brillantemente, y los fugitivos que escapan en tropel acusan a Negrín como responsable del desastre marxista—¿Los internados a Africa? Ministros franceses en visita a los Pirineos

La cuestión española se puso ayer a debate en la Cámara de los Comunes

Mr. Chamberlain pronunció un discurso político en que habló del amparo que se da a los fugitivos españoles—Mr. Attlee acusó al Gobierno de no ayudar a los rojos abiertamente.—El «premier» insistió en proclamar la no intervención

Londres.—Mr. Chamberlain pronunció hoy su discurso en la Cámara de los Comunes. En él, dijo, refiriéndose a la cuestión colonial, que nada se había tratado con Francia sobre su defensa para ahora ni para el futuro.

Así mismo dijo Mr. Chamberlain que el gobierno de S. M. no había rechazado la posibilidad de que pudiera adoptarse acuerdos para la defensa de la integridad territorial de ambos reinos soberanos.

Aprovechó la oportunidad para declarar que el sentimiento era suyo tendido por todo el pueblo y el gobierno del país.

Cuando Mr. Chamberlain hizo su aparición en la Cámara fue recibido por la oposición con grandes gritos de «Viva Barcelona! mientras sus partidarios le vitoraban clamorosamente por el buen éxito que había alcanzado a sus gestiones.

En su discurso Mr. Chamberlain se refirió al pronunciado por el Cancellier Hitler y dijo que era de la opinión de que aquellas palabras eran las pronunciadas por un hombre que no está dispuesto a otra crisis.

Muchas posibilidades podrá haber, pero no creo que Alemania desee enmascararse con las demás naciones. Ha de votar para que todas las cuestiones puedan ser arregladas dentro de un espíritu cordial y pacífico.

Al Premier le ha parecido bien el discurso pronunciado por el Cancellier Hitler.

Refiriéndose a la cuestión de España, ha manifestado que no se le había reconocido la beligerancia a Franco porque la guerra en cuestión no era una guerra civil, sino que en ella habían intervenido algunas naciones.

Anunció el Primer ministro que habían sido aprobadas 100.000 libras para atender a las necesidades de los refugiados.

Después de las declaraciones de Mr. Chamberlain sobre su viaje a Roma, entró en la Cámara de los Comunes inglesa el debate sobre el problema español.

Primero tomó la palabra el que fué presidente del partido laborista, Attlee, que esencialmente repitió los argumentos ya concretados en las anteriores reuniones.

Subrayó la importancia de la cuestión española para la situación aérea de Europa, diciendo que la ingerencia de los Estados continentales en la guerra civil tendría efectos muy peligrosos para la seguridad de Inglaterra y Francia.

Criticó al primer británico Chamberlain que no tocara en su discurso la cuestión de ingerencia de Italia en asuntos de España.

Por las palabras de Chamberlain podría deducirse que la visita de los ministros ingleses a Roma, aparte de las manifestaciones de amistad por parte del pueblo italiano, no ha tenido ninguna consecuencia práctica.

Terminó volviendo a exigir el levantamiento de todo embargo de armas destinadas a la España republicana, pidiéndole por largas peticiones sobre los sufrimientos de los fugitivos catalanes.

CHAMBERLAIN REPLICA

Londres.—Cuando ha terminado de hablar Attlee se levantó inmediatamente el primer británico Chamberlain para contestarle.

El gobierno británico reconoció los esfuerzos de Francia en ocuparse de los refugiados españoles en su frontera, cooperando a su vez en esta humanitaria labor. Al efecto envió al Comité Internacional de Fugitivos el importe de 20 mil libras. Luego el Premier del gabinete inglés declaró que seguía plenamente convencido de la eficacia política de la no intervención.

El nuevo avance

Salamanca.—Las tropas nacionales se encontraban anoche a 30 kilómetros al sur de Gerona, y a 60 de distancia de Barcelona.

La pequeña aldea de Collsupina, conquistada por los nacionales, está a once kilómetros al sur de Vich.

Las tropas francoquis han cogido 1500 prisioneros en la ocupación de Malgrat.

El avance nacional en Cataluña se está llevando a cabo por tres columnas.

El único obstáculo real para el avance nacional es la metódica voladura de puentes y destrucción de carreteras llevado a cabo por los rojos al huir.

Barcelona.—Las tropas nacionales dan continuidad en el día de ayer su vertiginoso avance por todo el frente de Cataluña alcanzando una profundidad media de unos diez km.

Después de este avance se encuentran las vanguardias de Franco, a unas 37 millas de la última capital de provincia que les queda a los rojos, que es Gerona.

Impresión francesa

Perpignan.—En los círculos bien enterados de Francia se admite como seguro el que las tropas del GENERAL FRANCO llegarán a los valles pirenaicos de la frontera, con lo cual el gobierno rojo no solamente se vería obligado a abandonar su nueva sede, sino que el ejército republicano de la zona septentrional debería internarse en territorio de la república francesa del mediodía de ayer, dice que el gobierno no tendrá más remedio que ceder a la realidad de los hechos declarando que en Argel se está estableciendo con urgencia un campamento para fugitivos de respetable extensión destinados a acoger al gran número de milicianos que llegan a la frontera francesa para luego internarlos en su territorio.

El gran culpable

Paris.—Casi todos los dirigentes políticos y sindicales rojos que marchan a Francia después de la caída de Barcelona acusan a Negrín de ser el responsable de la catástrofe del ejército rojo. Esta misma opinión es la del antiguo jefe de la generalidad Catalana Companys. Negrín se queja de falta de resistencia de Cataluña a lo que contestó Companys afirmando que esta actitud de las tropas Catalanas era provocada por el hambre y por el régimen establecido en Cataluña por el gobierno rojo.

Los refugiados están de acuerdo en achacar todas esas derrotas a Negrín, y la prueba de ello es que el ministro de relaciones exteriores Alvarez del Vayo no puede apacecer en público sin ser insultado.

Se anuncia que Negrín tiene la intención de reunir en Gerona la asamblea general de las cortes en motivo de la catástrofe de la zona roja.

Dice "Le Jour"

Paris.—Relatando el problema que plantea a Francia la afluencia de fugitivos de la España roja, "Le Jour" protesta enérgicamente contra las intenciones del ministro del Interior Sr. Serraux de que sean enviados al Africa del Norte francesa, y hace ver el inmenso peligro que estos revolucionarios significaría para la población francesa.

Ministros de Francia

Paris.—Los ministros franceses del Interior y Salud Pública han estado visitando los distintos puestos fronterizos y pasos con España, al objeto de enterarse personalmente de lo que allí ocurría.

Después de haber inspeccionado estos lugares y dictado las disposiciones oportunas han hecho interesantes declaraciones.

Es verdaderamente lamentable el estado en que se presentan estos huídos de la zona gubernamental española. Y al mismo tiempo representa un serio peligro para nuestra nación.

Son muchos los que a consecuencia de las privaciones sufridas llegan enfermos y es necesario que se les atiendan inmediatamente, constituyendo ello un nuevo problema difícil de solucionar.

Se han tenido que adoptar severas medidas de carácter militar en la frontera, a fin de evitar que el orden sea alterado.

Como quiera que el avance de las nacionales continúa y a estas horas se encuentran ya en las proximidades de Gerona serán necesarias nuevas y severas disposiciones a fin de evitar que en la frontera se produzca una verdadera invasión.

También en Perpignan ha tenido lugar una reunión entre destacadas personalidades francesas que son las que forman el comité de ayuda a los refugiados adoptándose medidas ya que la caída total del frente catalán en poder de los nacionales es inminente y cabe esperar de un momento a otro.

Con su cinismo habitual, Negrín reconoce el desastre

«El Tebib Arrumi» da nota de los pintorescos aspectos de «no intervención» comprobados en Barcelona.—El «chantaje sentimental de los bolcheviques».—Llagaremos con el pan y la paz a todos los que sufren

No importa que nieve, que haga frío y viento; nuestras columnas si guen adelantando terreno, camino de la frontera francesa y hoy hemos tomado el último pueblo de la provincia de Barcelona, Pineda, por la costa y por el centro el que también limita con la de Gerona, San Celoni. Esto y la ocupación de Puig Rodó, vértice de 1.500 metros son los hechos más salientes en el terreno bélico del día de hoy.

Pero la jornada, más que una crónica de operaciones militares, requiere un análisis y comentario a la situación de los rojos.

Con su cinismo habitual, Negrín ha hablado de nuevo para reconocer sus desastres. "Los momentos son graves, pero grave la lucha, pero hemos sobrevivido a muchos desastres y sobreviremos a éste también." "Es sobre vivir de qué habla el cínico Negrín representa más sangre y millares de vidas de la juventud española. Con fiada su desastre y sin embargo no tiene el gesto honrado de declarar que ésta derrota representa no más que la pérdida total de la guerra. Pero para disculparse, dice Negrín: "Con heroísmo desarmado no se puede hacer resistencia eficaz."

¡Heroísmo desarmado! Llama heroísmo Negrín a la posesión de 3 millones de oro robado del Banco de España y 800 millones a los particulares, más el inmenso tesoro religioso, todo ello empleado en la compra de material de guerra. Heroísmo de armado son por lo visto los millares de ametralladoras y centenares de morteros de aviación recogidos por nuestras tropas en Barcelona de qué ayé da cuenta el parte oficial. Hé roismo desarmado son estos centenares de carros, rusos destruidos o quemados sin valerlos sin par por nuestros soldados en sus avances.

Mientras tuvieron oro hubo armamentos para los rojos, pero tal es que con este oro se armaron dos ejércitos, uno más fuerte al Ejército de Franco, porque en todas y cada una de ellas cantidades ingentes de armas y municiones quedaron en nuestro poder, hasta el extremo de que se calcula que la tercera parte del armamento total de nuestro Ejército ha sido provisto por los rojos en sus desastres.

Más tarde declara Negrín: "Había mos conseguido un considerable acopio de armamento en los últimos días... Nos fél citamos. Más fontaléza para el Ejército Nacional porque el poco que aún queda en poder de los rojos no tardará mucho tiempo en pasar a nuestro poder y el enemigo se nos entregará inermé."

La España Nacional no necesita del Extranjero para proavérsese de armamento. Todas las fábricas de material bélico de España están en nuestro poder y por eso la inmensa mayoría de nuestros cañones, ametralladoras y fusiles son españoles. Cuando cayó Bilbao y Asturias nuestra potencia industrial y económica mejoró extraor dinariamente. Hoy, con la victoriosa ocupación de Barcelona, la más importante y completa organización industrial de España se la hemos arrancado al enemigo. Esté es el secreto de nuestra potencia militar, de nuestras victorias.

Yo recuerdo que a principios del mes de octubre de 1936, cuando hicie ron acto de presencia en el campo rojo las brigadas internacionales, perfectamente pertrechadas y municionadas, nuestro Ejército pasaba por una época de máxima penuria en material bélico y comendando esto un día en que de todos los frentes y singularmente de Asturias llegaban peticiones de armas y municiones, oí decir al Generalísimo: "Lo que nos falta para ganar la guerra es maté

rial bélico, pero como da la casualidad de que los rojos lo tienen muy bueno y muy abundante, nosotros lo tendremos pronto porque se lo tomamos... Y estas palabras se han visto confirmadas día por día y a medida que nuestra potencia militar ha en aumento disminuye la del enemigo, porque era a ellos, precisamente a ellos, a quienes teníamos por abastecidos.

Hoy mismo he comprobado un aspecto de esta gran verdad. Los rojos se quejan en estos últimos tiempos de que carecen de material motorizado. Pues bien, en Barcelona, en las fábricas "Gerona", de Pueblo Nuevo hemos cogido material necesario para construir 3.000 coches y camiones tipo "Matarón", palabra empleada para encubrir la marca "Cemobilé", en ya patenté habían adquirido los rojos. Esta fábrica cuenta además con una instalación de chapas blindadas que es de las más modernas de Europa. Hay además, 1.000 camiones en construcción, el 80 por 100 de ellos en chasis. Hay también elementos para construir 200 tanques Vickers, en tanto también comprada por el gobierno Negrín. Además, en la fábrica "Ford", hay piezas, repuestos y chasis para construir mil coches ligeros y camiones con un valor de 50 millones representando las materias primas y piezas de automovilismo halladas en otros depósitos de Barcelona.

Por si ello fuera poco, en la fábrica Hispano se han encontrado cien camiones casi terminados de 5 toneladas y 50 de otros marcas que están carrozando. Y como el 50 por 100 de los obreros de estas fábricas se han quedado en Barcelona y ocupan su puesto de trabajo, nuestra potencia militar e industrial ha dado un paso de gigante. Juzgado de la riqueza de material automovilista que tenía el ejército de Negrín cuando decía que carecía de medios de transporte.

No puedo cerrar esta crónica sin decir unas consideraciones a lo que yo sé llama en el mundo el "chantaje sentimental de los bolcheviques". Hé visto periódicos de París que traen informaciones gráficas de la frontera. Realmente impudencia el ánimo de los cuadros de dolor que ofrecen los fugitivos que llegan a la barrera francesa.

El Caudillo no cerrará los oídos a estas demandas, pero bien entendido que nuestra acción cristiana y meritoria tiene que llegar a todos los que sufren y singularmente a los nuestros, e esos miles de prisioneros que gimen en las checas y en las cárceles del "SIM" de Barcelona y que Negrín, despiadadamente, y sin duda con fines sinistros, ordenó evacua los primeros caminos de la frontera francesa, aunque no ciertamente para adentrarlos en el país vecino. A unos centenares de metros de esa frontera francesa hay centenares de mártires que inocente atarracada de sus hogares por los implacables verdugos rusos del "SIM". No es mucho pedir que nuestra generosidad a ellos los benefice. Los primeros, desde el momento mismo en que estos cautivos están en seguridad en Francia y puedan regresar a la España que nuncia quisieron abandonar, la nuestra, la de Franco, hará un esfuerzo colosal y recibirá pruebas de nuestra misericordia, esos hambrientos que la maldad de Negrín y sus sicarios quería condenar a muerte ante los ojos de Europa.

EL TEBIB ARRUMI.

El Duce ha pronunciado hoy un nuevo discurso ante el pueblo romano

Roma.—Esta ciudad celebra esta mañana la gloria de los legionarios caídos en Africa y en España, con ocasión del 16 aniversario de la fundación de la milicia voluntaria.

Sobre el altar de la Patria el Duce entrea a los familiares de los caídos negras muertes por el ideal fascista. Las recompensas tributo a su memoria. A las 11 ha presidido el desfile de 20 mil camisas negras por la Vía Nacional.

Asistió a esta celebración el General alemán Lutzé. También asistió el Embajador de España y una representación de la Milicia Española que depositará una corona de laurel en

homenaje a los heroicos camisas negras muertos en los campos de batalla.

En el acto de la concesión de honores y recompensas el Duce ha pronunciado breves y encendidas palabras en homenaje a la memoria de los caídos y refiriéndose a España ha reafirmado la comunión de ideal que los legionarios italianos han sedado con su sangre.

Las premuras de composición nos impiden ofrecer a nuestros lectores íntegramente las palabras del General conductor del pueblo italiano. Las insertaremos en la edición de mañana.

En el ambiente de paradoja que impera en los países democráticos

Washington.—El Presidente Roosevelt se reunió en la Casa Blanca con algunos ministros, entre ellos el de Defensa y algunas personalidades militares al objeto de tratar de la defensa de las naciones democráticas, contra los ataques de los Estados totalitarios.

El Presidente Roosevelt señaló la necesidad de ir a un completo acuerdo con Francia e Inglaterra.

DE TELON ADENTRO
Hollywood.—La casa productora "Roja", Warner Brothers ha empezado

el rodaje de una película cuyo coste total será de un millón y medio de dólares. El título de la misma será "Declaraciones de un espía nazi."

Se han tenido que adoptar toda clase de medidas para que el rodaje no sea interrumpido, pues ha producido su solo anuncio, una verdadera indignación en ciertos sectores del país.

También se sabe que se han adoptado ya las medidas necesarias para que no sean interrumpidas sus representaciones.

Por lo que llevamos escrito, la presentación de esta película antialémana será todo un "poema".

Dificultades que no estuvo a nuestro alcance evitar, retrasaron ayer enormemente la salida de nuestro diario. Confiamos en que nuestros lectores dispensarán la falta transitoria, como lo son las deficiencias de corrección debidas a falta de matrices en las máquinas.

FELICITACIONES De camaradas que viven en China

Burgo.—Con motivo de la entrada triunfal de nuestras tropas en Barcelona, la secretaria de S. E. el GENERALISIMO recibió a millares de telegramas de todas las provincias de España y de todos los países del mundo y especialmente de la clase más humilde.

Entre los numerosos telegramas dirigidos del extranjero se encuentra uno muy expresivo de un cuerpo de falangistas españoles de China.

Del Directorio del Fascio Italiano

Roma.—En la reunión de ayer el Directorio Nacional del Partido Fascista se acordó enviar al gobierno español el siguiente telegrama: "El Directorio Nacional del Partido Fascista saluda en nombre del pueblo italiano a las heroicas tropas del General FRANCO que unidas a los camisas negras derrotan al bolchevismo internacional y con los legionarios que buélvén a confundir su potencia guerrera, mientras la Milia nueva lucha el 17 aniversario de su nra Fascista celebra con la gloria de fundación."

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Via Roma. 45